



ВЕСТНИК

Чернушинского Православного
Духовно-просветительского центра
во имя преподобного Сергия Радонежского

№1 январь 2011 г.

ПРАВОСЛАВНЫЙ ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР

В 2009 году в Чернушинском районе в микрорайоне «Железнодорожный» распахнул свои двери Православный Духовно-просветительский центр во имя преподобного Сергия Радонежского. Он был создан по благословению Благодатного храмов Южного округа Игумена Амвросия и при поддержке заместителя генерального директора по общим вопросам ЗАО «Фирма Уралгазсервис», председателя попечительского совета Хараськина Олега Алексеевича. Центр выполняет духовно-просветительскую миссию, включающую организацию работы с подрастающим поколением. Сегодня центр стал любимым местом для организации досуга детей. Здесь организована работа воскресной школы, гармонично в образовательный процесс включены творческие дисциплины «Театральная студия», где ученики, под руководством педагога занимаются постановкой музыкальных спектаклей, Занятие детей в Музыкальной студии дают возможность не только прикоснуться к духовным традициям православной культуры, но, прежде всего, помогают раскрывать духовно-нравст-

венные качества учеников. Факультатив с учащимися кадетской школы знакомит их с историей христианства и православия. Систематически организуются встречи с кадетами и студентами техникума, проходят репетиции мужского хора «Радостный глас».

Имеется православная библиотека, насчитывающая более 500 наименований книг.

Каждое воскресенье в помещениях Духовно-просветительского центра проходят занятия в Воскресной школе. Все желающие могут придти на занятия:

Расписание занятий в Воскресной школе
при Православной Духовно-просветительском центре
во имя преподобного Сергия Радонежского в м/р «Железнодорожный» г.Чернушка
на 2010 / 2011 учебный год

№	Время урока	Детская группа	Взрослая группа	Дополнительные кружки
I	13.00 ч.- 14.00 ч.			Театральная студия «Радость» Городилова С.П. аудит. №4
II	14.00 ч.- 14.50 ч.			Музыкальная студия «Радостный аккорд» Собенина У.А. аудит. №2
	15.00 ч.	Общая молитва молитвенная комната		
III	15.10 ч.- 15.50 ч.	Церковное/духовное пение Собенина У.А. аудит. №2	Закон Божий Священник Дмитрий Занин аудит. №4	
IV	16.00 ч.- 16.40 ч.	Закон Божий Священник Дмитрий Занин аудит. №4	Церковное/духовное пение Собенина У.А. аудит. №2	
	16.40 ч.- 17.00 ч.	Чаепитие трапезная		
V	17.00 ч.- 17.40 ч.	Православное краеведение Земенкова С.В. аудит. №3	Церковно-славянский язык Земенков О.А. аудит. №3	Агиография Карпеева И.И. аудит. №4
				Мужской хор «Радостный глас» Афанасьев И.В. аудит. №2
VI	17.50 ч.- 18.30	Агиография Карпеева И.И. аудит. №4	Православное краеведение Земенкова С.В. аудит. №3	Церковно-славянский язык Земенков О.А. аудит. №3
				Мужской хор «Радостный глас» Афанасьев И.В. аудит. №2
VII	18.40 ч.- 19.00 ч.	Совещание для преподавателей		

За справками можно обращаться по тел. 8-902-838-20-75, 8-950-465-36-40

РОЖДЕСТВЕННОЕ ПОСЛАНИЕ Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла

Преосвященные архипастыри, досточтимые отцы, всечестные иноки и инокини, дорогие братья и сестры!

В нынешнюю светозарную ночь мы вновь духовно переживаем радость обретения миром своего Спасителя. Вновь мысленно зрим Сына Бога Живого, лежащего в яслях Вифлеемского вертепа. Вновь слышим в сердцах своих ангельский глас, воспевающий хвалу Творцу и Искупителю: «Слава в вышних Богу и на земли мир, в человецех благоволение» (Лк. 2, 14).

Внимая слово славшию небесных сил, мы осознаем, что Рождество Христово исполнено вневременного значения и имеет прямое отношение к судьбе каждого человека. Даже тот, кто пока еще ничего не знает о подвиге Спасителя, может теперь обрести познание Истины, стать чадом Божиим и наследовать жизнь вечную. Рождество Христово открывает нам правду о нас самих и делает возможным эту правду понять и усвоить.

Вспомним, что первый человек был создан Творцом совершенным, по образу и подобию Божию (см. Быт. 1, 26). Но Адам, преступив заповедь, искажил замысел Создателя о себе. Лишившись живого общения с Богом, человечество все больше и больше погружалось в бездну греха и гордыни. И тогда Господь, любя Свое творение и желая ему спасения, посылает в мир Единородного Сына, Который восстановил целостность человеческой природы и стал Новым Адамом. Христос показал нам пример жизни, сообразной Божественному замыслу о человеке. Этот пример есть надежный ориентир, который помогает нам не сбиться с пути и обрести единственно верное направ-

ление, приводящее к полноте жизни и в условиях земного бытия, и в вечности.

Мы идем по этому спасительному пути, когда откликаемся на Божий призыв. Один из таких обращенных к нам призывов содержится в послании апостола Павла: «Прославляйте Бога и в телах ваших, и в душах ваших, которые суть Божии» (1 Кор. 6, 20). Это значит, что мы возносим хвалу Богу не только молитвами и песнопениями, но и добрыми делами во благо ближнего, во благо своего народа, во благо Церкви.

Такой труд становится радостным трудом во имя Христово, он реально преобразует окружающий мир и нас самих. Люди достигают сплоченности, работая не по принуждению и не ради корысти, а движимые искренним желанием сотворить дело доброе и полезное. Тем самым мы совместно служим Создателю, претворяя в жизнь Его волю. Греческое слово «литургия» переводится как «общее дело». Вся наша жизнь должна стать Литургией, общей молитвой и общим делом, совершаемым для того, чтобы воплотить в жизнь Божий замысел о мире и о человеке и тем самым воздать славу и хвалу Творцу. Это требует от нас солидарности с братьями и сестрами по вере и даже с теми, кто еще не обрел в сердце своем Господа, но, подобно евангельским волхвам, находится на пути к Нему.

Важность объединения усилий для преодоления скорбей и несчастий показали нам пожары, засухи и наводнения минувшего года в России и в некоторых других странах исторической Руси. Они еще раз напомнили нам о христианском долге помощи ближним — без различия



убеждений, национальности, социального положения. В горячие летние месяцы многие люди щедро делились своими силами, временем и достоянием с теми, кого они даже не знали и которых вряд ли когда-либо увидят. Во имя чего они это делали? Во имя сострадания тем, кому плохо, кто терпит лишения и кому нужна помощь.

Общественная солидарность, совместные труды ради достижения общих целей невозможны без преодоления эгоизма, без понуждения себя к добру, без отказа от обращенности исключительно к своим нуждам и интересам. В основании подлинного «единства духа» (Еф. 4, 3) лежит закон любви, завещанный нам Спасителем. Единение народа не может быть ограничено лишь минутами испытаний. Оно должно стать неотъемлемой частью нашего национального самосознания и жизни.

Сила церковного единства явно ощущалась мной во время многочисленных поездок по епархиям Рос-

сии, Украины, Казахстана, Азербайджана. Всюду я видел готовность архипастырей, клира, монашествующих и мирян трудиться на благо Православия, совершенствовать приходскую, монастырскую и епархиальную деятельность. Это вселяет надежду на успешное развитие церковной жизни в духе единения и сотрудничества.

От сердца, исполненного радости, поздравляю вас, Преосвященные архипастыри, досточтимые клирики, насельники обителей, братья и сестры, с великим и спасительным праздником Рождества Христова и Новолетием. Молитвенно желаю всем вам быть ревностными исполнителями воли Божией, приносящими духовные дары рождаемому ныне Спасителю мира, дабы имя Его прославлялось всегда, ныне, и присно, и во веки веков.

Аминь.

+ КИРИЛЛ, ПАТРИАРХ
МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ

Рождество Христово
2010/2011 года
Москва



РОЖДЕСТВЕННОЕ ПОСЛАНИЕ митрополита Пермского и Соликамского Мефодия

«Адам, где ты?» — и сказал бы: «Воля не моя, а Твоя да будет!» (Лк., 22:42).

Да, земля не может вознестись до Небес — но они склоняются к земле. «И Слово плоть бысть» — Бог становится человеком...

Он вбирает в себя все, что есть в человеческой жизни, кроме греха. Он берет человеческое тело, и душу, и человеческую волю, и взаимоотношения. Он, объяв Собою человека, дав жизни человеческой возможность влиться в жизнь Божественную, дает возможность победы над последним врагом — смертью (1 Кор., 15:26), дает возможность спасения.

После события Рождества жизнь, которой живет Бог, стала доступна людям. Она есть дар от Христа и подается нам в Таинствах Его Церкви. Божественная Благодать, действуя в нашей уврачеванной природе, делает нас «причастниками Божеского естества» (2 Петр., 1:4). «Бог стал человеком, чтобы человек стал Богом», — сказал святой Афанасий Великий.

Но принятие этого дара воспитания в себе навыка к различению добра и зла, без умения распознавать присутствие Божие в мире и в своей жизни, без труда, наконец, по очищению своего сердца от всего того, что занимает там место Бога.

Ушедший год для верующих пермяков тоже принес признаки намечившегося изменения в духовной жизни Пермского края.

Мы стали счастливыми свидетелями того, как над Пермью вновь воссияло знамение победы Христа, когда в престольный праздник на величественную колокольную исторического Спасо-Преображенского кафедрального собора был водружен крест.

Каждый из нас призван взять и свой крест, и следовать за Господом и Спасителем. Это крест тех трудов, которые

нам необходимо понести для того, чтобы наш край обрел духовную крепость и силу, чтобы пермяки строили свою жизнь на прочных евангельских нравственных основах.

Вехой на этом нелегком пути стало возрождение высшего духовного образования в Прикамье. Отрадно отметить, что 210-летний юбилей Пермской духовной семинарии мы встретили в новом здании, где в достойных условиях смогли разместиться семинарский храм, учебные аудитории, административные помещения и общежитие для воспитанников.

Получив такое удобное здание, мы взяли на себя большую ответственность перед собственным народом, чтобы из стен этого учебного заведения вышли достойные пастыри и патриоты нашего Отечества. Это кропотливая и многолетняя работа, и мы молимся Господу, чтобы Он укрепил и умудрил нас на этом пути.

Эти долгожданные для нашего региона события стали возможными благодаря и тому, что усилия Пермской епархии были поддержаны руководством Пермского края.

Мы вступили в праздник Рождества Христова! Как мы сумеем воспользоваться теми великими дарами, которые по Своей неизреченной любви дарует Господь нашему благословенному краю и каждому из нас?

Рождество — победа над злом, над тьмой, над грехом. Но это — победа Бога. Она началась в ночь Рождества и продолжится, пока стоит мир. И пока мы свидетельствуем миру об этой победе! Аминь!

С праздником вас, дорогие отцы, братья и сестры!

МЕФОДИЙ, Митрополит
Пермский и Соликамский
Рождество Христово
2010 - 2011 г.
г. Пермь

Возлюбленные о Господе отцы, братья и сестры!

Христос рождается — славите!

В эту святую Рождественскую ночь мы приблизились к событию, о котором апостол и евангелист Иоанн Богослов говорит: «Слово стало плотью и обитало с нами, полное благодати и истины; и мы видели славу Его, славу как единородного от Отца» (Ин., 1:14). Литургически погружаясь в Священную Историю, мы не просто «вспоминаем» о том, что было «во время оно», но становимся ее участниками. И если для кого-то день Рождества пока только символ, то для нас — это пространство, в пределах которого происходит встреча с Богом Живым. Очень точно выразил суть нашего торжества святой Григорий Богослов: «...празднуем ныне — пришествие Бога к человекам...».

Для чего же Христос приходит к нам? Разве не достаточно было бы явлений Его Силы и Славы в чудесах и знамениях? Разве не достаточно было бы откровений, данных пророкам? Разве не достаточно было бы прозрений мудрецов?

Вот и апостол Павел говорит о том, что даже людям небиблейского мира было дано знать о Боге все, что только возможно (Рим., 1:19). Но, как оказалось, этого недостаточно...

Недостаточно потому, что грехопадение не только обезобразило мироздание, исказило его пути, пролегло между Богом и человеком, разделило людей между собой. Главное — Адам оказался поработен смерти. Попытка сравняться с Творцом обнаружилась, что человек и мир не могут существовать сами из себя, но, утратив богонаполненность, погружаются в смерть. Это вопрос не о «степени вины», а о смертельной ране, которую человек нанес своей душе, своей собственной природе.

Возможно ли исцеление? Но для этого Бог должен был прикоснуться к самой нашей сущности, войти в нашу жизнь настолько, чтобы в одном из нас найти полную готовность открыться перед Его исцеляющим прикосновением. Нужен был новый Адам, который, в отличие от ветхого, не спрятал бы себя от Бога, а, напротив, вышел бы Ему навстречу, откликнулся бы на Его зов:

Рождество Христово называют «матерью всех праздников». Значение этой святой ночи столь велико, что даже ход новой истории и наше летосчисление ведем мы от Рождества Христова. Поделиться радостью этого праздника через проведение праздничных мероприятий и концертов для жителей Чернушинского района стало благочестивой традицией Чернушинского Православного Духовно-просветительского центра во имя прп. Сергия Радонежского. Так, 8 января 2011 года в Доме культуры и досуга с. Емаш-Павлово был представлен Рождественский концерт. В зале собралось много детей вместе с родителями. Директор Емаш-Павловского клуба Танасьева Юлия Михайловна отметила, что в селе не первый год празднуются русские православные праздники: масленица, Пасха, Рождество и престольный праздник села (Вознесение Господне). Стало уже традицией к Рождеству на Вознесенской горке сооружать вертеп, в который кладется икона Рождества Христова.

9 января в м/р «Железнодорожный» была проведена Рождественская ёлка для воспитанников Духовно-просветительского центра во имя прп. Сергия Радонежского. Второй год праздник Рождества отмечается в этом микрорайоне в клубе «Радуга». Как правило, праздничный концерт состоит из выступлений самих воспитанников Центра, тех, кто посещает дополнительные кружки – театральную студию, музыкальную студию, мужской хор, певческий ансамбль. В этом году на празднике присутствовал благочинный храмов Южного округа игумен Амвросий.

Священник Димитрий ЗАНИН





15 января 2011 года в Козьмяшинский СДК по доброй святочной традиции приехали гости. Да не простые, а детская православная студия "Радость" с рождественским представлением по мотивам известной сказки "Снежная королева". Ребята этой группы пробуют свои силы на театральной сцене, и это у них неплохо получается.

Встречали их на правах хозяев фольклорные коллективы села Козьмяш "Красная горка" и "Потешенки". Песни, пляски и игры русского народа были отличным дополнением к выступлению гостей. Ждал всех участников праздника и горячий чай с вкусной домашней выпечкой. Угостить всех детей постарались наши неутомимые мамы: Людмила Мирошниченко, Тамара Кирова, Ирина Аликина и другие.

Кстати, эта встреча уже вторая, весной прошлого года в Пасхальные праздники наши дети побывали в Православном Духовно-просветительском центре в микрорайоне «Железнодорожный» с концертной программой и были тепло и радушно там приняты.

Инициировал обе наши встречи священник Дмитрий Занин. И пусть творческие направления наших коллективов отличаются, это не мешает ребятам познакомиться поближе, учиться мастерству друг у друга. И еще, наши коллективы похожи своей единственностью в районе, и тем, что дети и их руководители вкладывают душу в свое любимое занятие.

Почти три часа длилась встреча, на которой все, и взрослые, и дети, почувствовали Радость Рождества. Надеемся, что выльется она в крепкую плодотворную дружбу, укрепляющую духовность и нравственность нашего поколения.

Надежда САРАНИНА



Паломничество на Белую Гору



16 января педагоги, учащиеся и родители учащихся Чернушинского Православного духовно-просветительского центра во имя прп. Сергия Радонежского впервые совершили паломническую поездку в Свято-Никольский миссионерский мужской монастырь на Белой горе.

Неизгладимое впечатление на всех произвело местонахождение монастыря, было ощущение парящего в облаках белоснежного храма с золотыми куполами, когда он предстал во всей своей красе перед паломниками.

Белая гора, белый храм, белый снег, белые облака, ослепительно яркое солнце и чувство неземного блаженства. Белая гора встретила паломников почти весенним солнцем и добрым ветерком, одним словом, погодой не свойственной для этих мест в зимнюю пору.

Дети и взрослые побывали на службе в храме,

услышали вдохновенное пение мужского хора монастыря.

Некоторым паломникам посчастливилось прикоснуться к Таинству Исповеди и ко Святому Причастию.

Для паломников была проведена обзорная познавательная экскурсия по храму и территории монастыря.

Побывать на Белой горе - это огромная радость для православного человека.

Светлана ЗЕМЕНКОВА



ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 2010 ГОД

Священник Дмитрий Занин:

«Проведен анализ по воспитательной работе и озвучены некоторые результаты. Был составлен план работы с учащимися по внеурочной деятельности на 2010-2011 учебный год. Отмечено, что в центре появились первые традиции. Так стало доброй традицией проведение праздника День Матери, родители принимали участие в праздновании Годовщины создания Духовно-просветительского центра, ежегодно проводится

Рождественская елка для детей. За 2010 год силами коллектива Духовно-просветительского центра были проведены четыре интеллектуальных игры "Колесо истории". Состоялись семейные экскурсионно-паломнические поездки детей и родителей в Белогорский Свято-Николаевский монастырь, г.Оса».



Ольга Слобожанина, завуч:

«Проведен анализ учебно-методического обеспечения по предметам Духовно-просветительского центра. В начале учебного года проведено методическое совещание по оформлению документации (программы, плана). Оказана методическая помощь преподавателям Центра в разработке учебных программ. Собран банк данных о преподавателях Центра. Отслежено посещение учащимися Центра учебных занятий внеклассных мероприятий и по результатам составлен мониторинг. Изучена учебно-методическая литература по духовно-нравственному воспитанию учащихся».

телях Центра. Отслежено посещение учащимися Центра учебных занятий внеклассных мероприятий и по результатам составлен мониторинг. Изучена учебно-методическая литература по духовно-нравственному воспитанию учащихся».

23 января 2010 года в Чернушинском православном Духовно-просветительском центре во имя прп. Сергия Радонежского состоялся педагогический совет, тема которого "Итоги первого полугодия 2010/2011 учебного года".

В традиционном педсовете приняли участие Благодичный храмов Южного округа Игумен Амвросий, председатель Попечительского совета Олег Алексеевич Хараськин, завучи и педагоги Духовно-просветительского центра.

Были обсуждены актуальные вопросы воспитательно-образовательного процесса, работа с родителями, подведены итоги минувшего полугодия и определены новые



планы на второе полугодие. Благодичный храмов Южного округа рассказал присутствующим о планируемой епархиальной комиссией аттестации по религиозному образованию Воскресной школы, обозначил требования, предъявляемые для Воскресной шко-

лы. На должность преподавателя Духовного пения утверждена кандидатура Собениной Ульяны Александровны.

Были затронуты разные вопросы по выпуску Вестника и созданию сайта Духовно-просветительского центра. Ежемесячно в цветном варианте будет выходить Вестник Чернушинского Православного Духовно-просветительского центра во имя прп. Сергия Радонежского, информация в электронном виде по Духовно-просветительскому центру будет находиться на одном из разделов сайта Южного благочиния.

В завершение всем педагогам от Благодичного были вручены рождественские иконки.

Доклад зам. директора по воспитательной работе Духовно-просветительского центра священника Дмитрия Занина на Педсовете 23.01.2011 г. «Воспитательная работа во внеучебной деятельности»

Всечестные отцы, уважаемые коллеги-педагоги, дорогие братья и сёстры!

Сердечно приветствую вас, собравшихся сегодня в нашем Духовно-просветительском центре во имя преподобного Сергия Радонежского для участия в очередном расширенном Педагогическом совещании.

На основании решения педагогического совета от 19 сентября 2010 года было предложено утвердить в должности заместителя директора по учебной работе Слобожанину О. Д. и по воспитательной работе священника Дмитрия Занина, с целью более целенаправленной и эффективной работы Духовно-просветительского центра.

Воспитание личности — это воистину вечный вопрос и вечная проблема в мире людей. Наряду с Церковью, жизненно важность темы воспитания личности сознает также и светское общество, и государство. Поэтому нам так важно с раннего возраста прививать подрастающему поколению верное понимание того, что такое честь и достоинство человека и христианина и чем они отличаются от эгоизма и гордыни. Но для этого сами воспитатели должны ясно различать смысл этих понятий и их взаимосключающую природу. Еще раз повторюсь, что в любой школе важно не только дать знания, образование ребенку, но сугубо важно его воспитание. И мы прекрасно понимаем, что для того, чтобы вырастить действительно духовно-нравственную личность, а не просто много знающего, но равнодушного ко всему человека, воспитание должно строиться на основаниях нашего великого исторического и религиозного наследия. Я очень надеюсь, что наши общие труды в этом направлении будут увенчаны успехом.

Напомню, что воскресная школа — это учреждение, в котором человек получает не сумму знаний, но и воспитывает его как личность, прививая любовь и уважение к семье, любовь к своему Отечеству и заботу о его благополучии.

За прошедшее полугодие мы уже можем озвучить некоторые результаты нашей деятельности. Был составлен план работы с учащимися по внеурочной деятельности на 2010-2011 учебный год. Вместе с этим мы провели на базе нашего центра методические мероприятия для педагогов. Так в сентябре 2010 года прошло методическое совещание для педагогов воскрес-

ных школ благочиния "Организация образовательного процесса в Воскресной школе", а в октябре прошло совещание библиотекарей школ района, собрание духовенства, старост и казначеев приходов Южного Благочиния.

Отрадно, что наряду с проведением разовых мероприятий в центре уже появились свои первые традиции. Так стало доброй традицией проведение праздника День Матери (27 ноября 2010 г.), также в это полугодие все родители были приглашены на празднование Годовщины создания Духовно-просветительского центра (31 октября 2010 г.), Рождественская елка (9 января 2011 года).

Организуя работу кружков и творческих студий, педагоги стремились к тому, чтобы учащиеся всех возрастов могли найти в стенах воскресной школы какой-либо содержательный предметный интерес. Так в ноябре 2010 года состоялось 3 выступления театральной студии «Радость» МОУ «Трушниковская СОШ», Рябовское поселение и СОШ № 2. Своими выступлениями театральная студия вышла на краевой уровень. 25 августа на Православной выставке "Православная Русь-2010" на Пермской ярмарке продемонстрировала свои таланты. Выступление ансамбля «Радостный глас» в Таушинском ДК на празднике «День поселения» в октябре 2010 года.

За 2010 год силами коллектива Духовно-просветительского центра были проведены четыре интеллектуальных игры "Колесо истории" (14.01.2010 г. в техникуме, 3.02.2010 г. - в МОУ "СОШ 5", 8.04.2010 г. - МОУ "Павловская СОШ", 15.12.2010 г. - в колледже).

Удобное географическое расположение Центра позволяет осуществлять взаимодействие с Механико-технологическим техникумом и Кадетской школой. В Духовно-просветительском центре регулярно проходит факультатив для кадетов и лекторий для студентов техникума. Так 30 ноября в рамках межмуниципального семинара «Система кадетского образования в школе: от становления к развитию» был представлен открытый урок факультативного курса для кадетов "История России в свете православной культуры" (урок по теме: «Святое служение Дмитрия Донского»), на котором присутствовало 32 педагога из Осинского, Куединского, Чернушинского районов.

Обновление содержания совместной деятельности педагогов и родителей в области воспитания детей, одно из направлений воспитательной работы. Созданию духовно-культурной среды, благотворно влияющей на укрепление семьи, в немалой степени способствуют семейные экскурсионно-паломнические поездки. Так состоялась паломничество в г. Оса (28 ноября 2010 года), в Белогорский, Свято-Николаевский монастырь (16 января 2011 года). Родительские собрания также помогают в выстраивании системы взаимодействия. В течение 2010 года Центром были организованы поездки воспитанников вместе со своими родителями в храмы Чернушинского района на богослужения. Во время богослужения дети и взрослые приступали к Таинствам Исповеди и Причащения. Большинство в первый раз в жизни. В октябре было проведено родительское собрание для 7 «А» класса. После такой встречи больше половины класса стали посещать факультативный курс «История России в свете православной культуры». Не получилось в этом полугодии вовлечения родителей в процесс управления и организации жизнедеятельности школы. Выбранный родительский комитет по объективным причинам распался.

Дальнейшее регулирование воспитательного процесса живу в создании условий для максимального самовыражения воспитанников, удовлетворения их социальных потребностей, самореализации внутренних ресурсов, поддержания инициативы, побуждения к самовоспитанию, организации досуга, внеурочной жизнедеятельности, сохранять и создавать новые традиции, наладить работу с дошкольными учреждениями (с МОУ "Д/с 11, 13"). Также нам необходимо найти новые оптимальные, эффективные, развивающие формы и методы совместной деятельности семьи и школы, так как воцерковление ребенка без помощи родителей практически невозможно. Хорошо если учеба в воскресной школе затронет всю семью. Ведь семья есть "малая церковь".

Если ребенок, придя в воскресную школу, почувствует, что такое духовная любовь, теплота веры, искренность сердечных ощущений; увидит этому примеры, и сам многого опытно переживет - это останется с ним уже навсегда и поможет самостоятельно пополнять свои знания о христианском вероучении.

Желаю всем присутствующим помощи Божией в трудах на ниве духовного просвещения и творческих успехов в вашем благородном деле.



СРЕТЕНИЕ – ЭТО ВСТРЕЧА...

Сретение - это Встреча. Встреча Ветхого Завета с Новым, старости и юности, человека с Богом.

360 лет жил старец Симеон! Цифра непостижимая человеческому разуму. Смыслом этих долгих лет стала для старца обещанная ангелом встреча с Господом. Каждый из нас, осознанно или нет, тоже ищет Бога, ждет встречи с Ним. И обязательно встречается! Только главное - в будничной суете увидеть, понять и принять, эту самую главную встречу в жизни!

А с недавнего времени праздник Сретения - это ещё и День православной молодежи, день встречи молодых юношей и девушек из разных стран, собирающихся вместе во имя Христа

Первый шаг делает Бог. Он дает человеку некий знак. Своего присутствия. Человек слышит таинственный зов Бога, а его шаг навстречу Богу является ответом на этот зов. Бог призывает человека явно или тайно, ощутимо или почти незаметно.

Вера - это путь, по которому Бог и человек идут навстречу друг другу.

СРЕТЕНИЕ ГОСПОДНЕ – ИСТОРИЯ И СМЫСЛ ПРАЗДНИКА.

Сретение Господне - двенадцатый праздник, отмечается 2 февраля по старому стилю, 15 февраля по-новому. Слово «сретение» значит встреча.

На 40-й день по Рождестве Христовом Богородица Мария, исполняя предписание Моисеева Закона, принесла Младенца Иисуса в Иерусалимский храм.

По законному требованию все еврейские дети-первенцы мужского пола, в сороковой день после рождения, представлялись в храм и посвящались Богу. При этом родители приносили за первенцев узаконенную пророком Моисеем жертву очищения и уплачивали небольшой денежный взнос, освобождающий новорожденных от постоянного пребывания на службе при храме.

Сопровождающий Богоматерь Иосиф Обручник - опекун Богомладенца, - так же, как и обычные родители, принёс за Него в храм установленную денежную плату и в жертву очищения - двух голубиных птенцов.

В это же время в Иерусалиме жил «человек, именем Симеон. Он был муж праведный и благочестивый, чающий утешения Израилево, и Дух Святой был на нём. Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня» (Лк. 2, 25-26).

Симеон - учёный человек, в числе 70-ти переводчиков в 3 веке до Рождества Христова при египетском царе Птолемею переводил Священное Писание Ветхого Завета. В книге пророка Исаии, при переводе фразы «Се Дева во чреве примет и родит Сына...», он хотел исправить слово «Дева» на «молодая женщина», потому что не поверил, «как может Дева родить?» Ангел Божий предстал пред ним и запретил исправлять, предсказав, что он сам станет свидетелем этого чуда.

И вот этот день наступил. Когда Иосиф и Мария принесли в храм Младенца Христа, Симеон, по вдохновению Святого Духа пришёл в храм. В это же время

в храме служила пророчица Анна. Никто из обычных посетителей храма не увидел в принесённом Младенце Спасителя мира, однако «род человеческий, - говорит архиепископ Херсонский Иннокентий, - успел выплыть на сретение Его двух ангелов во плоти: Симеона и Анну, престарелых летами, но юных духом».

Пророческий взор Симеона остановился на Деве Марии, державшей в руках Божественного Младенца. Старец увидел в Нём «Утешение Израилево», обетованного Мессию и в священном трепете и восторге воскликнул: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыка, по слову Твоему с миром, так как видели очи мои спасение Твое, свет во откровение народам и славу людей твоих».

«Иосиф же и Матерь Его дивились сказанному о Нём», - замечает евангелист и продолжает: «И благословил их Симеон и сказал Марии, Матери Его: вот лежит на падение и на восстание многих в Израиле...» (Лк. 2, 33-35). В этих словах Симеон, названный позже Богоприимцем, провидит то время, когда покоящийся на его руках Младенец Иисус выйдет на проповедь и как различно воспримут Его люди.

В Иерусалимской Церкви этот Праздник был уже в 4 столетии.

Однако Особенная торжественность Сретения Господня была придана при императоре Юстиниане (527-565). Константинополь и его окрестности поразила эпидемия моровой язвы, принявшая угрожающие размеры. Затем произошло грозное и опустошительное землетрясение в Антиохии, от которого город был сильно разрушен и погибло много людей. В Праздник Сретения Господня в Константинополе было совершено торжественное бдение, сопровождавшееся усердной молитвой об избавлении от постигших бедствий. Моровая язва прекратилась.

сайт: <http://sretenie.paskha.ru>



О «сретенских свечах»

Однажды, увидев, что в церковной лавке продаются «сретенские свечи», я удивилась и подумала: может, перепутали что-то, или это новое околоцерковное заблуждение - в общем, отнеслась к этому с опаской. Немного позже мне объяснили, что обычай освящать свечи на Сретение Господне существует с древних времен, и что в Красноярской епархии это освящение стало уже традицией.

Вообще же обычай освящать церковные свечи в день Сретения пришел в Православную церковь в XVII веке, когда митрополит Петр Могила правил «Требник для малороссийских епархий».

Для правки был в частности использован римский требник, в котором подробно описывался чин шествия с зажженными свечами в праздник Сретения Господня. Эта традиция была учреждена папой Сергием в противовес, как некоторые думают, языческому празднику, который праздновали в этот день с зажженными факелами в честь Феба, Прозерпины и других богов. В наше время обычай освящать свечи на праздник Сретения Господня соблюдается не везде.

В православном требнике священнослужителя есть специальный «Чин благословения свеч на Сретение Господне». Кто-то

может спросить: **чем же отличается обычная церковная свеча от «сретенской»?** Только чином освящения, ведь простые церковные свечи, которые продаются в лавках, тоже освященные. Для лучшего понимания можно провести аналогию с освящением воды.

Так, например, в некоторых храмах каждое воскресенье служатся водосвятные молебны: вода освящается малым чином, можно сказать - «обычным». Но есть и такое понятие, как освящение воды великим чином, и делается это только единственный раз в году - на праздник Крещения Господня, и вода эта называется Великой агисмой, т.е. «великой святыней», и имеет особую силу. Также и со «сретенскими свечами» - их освящают только раз в год особым чином. Однако это не значит, что «сретенским свечам» следует придавать какое-то магическое или чудодейственное значение - это крайности, конечно. Ведь любая свеча, если горячо молиться, согревает молитву.

«Сретенские свечи» православные христиане возжигают во время домашней молитвы, как и другие церковные свечи; можно их возжигать и в особых случаях - например, во время молитвы за больных, в моменты душевных тревог и волнений. Также есть обычай возжигать эти свечи великим постом за богослужением: на каноне Андрея Критского, страстных евангелия и т. д.

Анастасия Богинская (сайт: <http://www.chudo-v-honeh>)



«Вестник Чернушинского Православного Духовно-просветительского центра во имя прп. Сергия Радонежского»

№1 январь - 2011 г. г. Чернушка, ул. Осипенко, 1В, тел. 8-950-465-36-40, E-mail: svdimitriyazanin@mail.ru

Редколлегия: священник Димитрий Занин, Земенкова С. В., Слобожанина О. Д.